
جلسه علنی مجلس برای بررسی صلاحیت چهار وزیر 

پیشنهادی دولت عصر روز گذشته تشکیل شد. این جلسه 

در پی نامه حسن روحانی به مجلس و معرفی فرهاد دژپسند 

به‌عنوان وزیر پیشنهادی اقتصاد، محمد شریعتمداری وزیر 

پیشنهادی تعاون، کار و رفاه اجتماعی، رضا رحمانی وزیر 

پیشنهادی صنعت، معدن و تجارت و محمد اسالمی وزیر 

پیشنهادی راه و شهرسازی برگزار شد. 

در ابتدای این مراسم حسن روحانی که برای دفاع از وزرای 

پیشنهادی به مجلس آمده بود، پشت تریبون رفت و در چند 

بخش سخنان خود را به گوش نمایندگان رساند. روحانی 

در بخشی از سخنان خود از موفقیت‌های حقوقی ایران در 

دادگاه لاهه و دادگاهی در ایتالیا سخن گفت و ابراز داشت 

که »ما امروز از نظر سیاسی در سطح جهان پیروزی کم‌نظیر 

تاریخی در اختیار داریم.«

روحانی همچنین با اشاره به مشکلات اقتصادی تاکید 

کرد که با وجود تحریم‌ها و مشکلات خارجی، او و اعضای 

دولتش نمی‌توانند به مردم بگویند که مشکلات حل شدنی 

نیست و امور به خوبی به پیش نمی‌رود. رئیس‌‌جمهور 

درخصوص این مشکلات البته گفت: »آنهایی که به مردم 

می‌گویند ما ابر تورم داریم یا دروغ می‌گویند یا اقتصاد 

ایران را نمی‌فهمند. ما ابر تورم نخواهیم داشت؛ این حرف 

نادرست است؛ از لحاظ تحلیل اقتصادی و سیاسی نادرست 

است. ما متاسفانه از یک اقتصاد تورم تک‌رقمی عبور کردیم 

ولی حتما می‌توانیم تورم را مهار کنیم، مهار تورم امکان‌پذیر 

است. روند صعودی تورم ادامه نخواهد یافت. امروز یکی از 

وظایف وزرای صنعت و اقتصاد ما مهار تورم است.«

رئیس‌جمهور در این سخنرانی به نیاز کشور به حجم بالای 

کار از سوی مدیران و مسئولان نیز اشاره و تاکید کرد که 

وزیرا‌ن نمی‌توانند با هفت، هشت ساعت کار در روز مشکلات 

را برطرف کنند و نیاز است که هر کدام‌شان روزانه 14، 15 

ساعت کارکنند تا بتوانند از پس مشکلات برآیند. 

مهم‌ترین بخش و قطعا پرحاشیه‌ترین بحث روحانی البته 

مربوط به وقتی بود که او در مورد نرخ اشتغال در کشور هم 

سخن می‌گفت. جایی که او اظهار کرد: »ما در طول این پنج 

سال افتخار می‌کنیم که شاغلان کشور را از ۲۰ میلیون ۶۰۰ 

هزار نفر به ۲۳ میلیون و ۳۰۰ هزار نفر رسانده‌ایم و ۲۷۵ 

هزار شغل در طول پنج سال درست کرده‌ایم.« نمایندگان 

مجلس با فریادهای خود نسبت به آمار اعلامی حسن 

روحانی واکنش نشان دادند و او هم پاسخ داد که این آمار 

در سایت مرکز آمار ایران وجود دارد. 

الف: بررسی صلاحیت گزینه پیشنهادی وزارت 

اقتصاد

علی ساری، عضو فراکسیون امید مجلس اولین فردی بود 

که در مخالفت با فرهاد دژپسند پشت تریبون رفت، او در 

ابتدای سخنان خود با بیان اینکه دژپسند درخصوص 

افزایش قدرت پول ملی و حفظ سرمایه‌ها برنامه‌ای ارائه 

نداده و به بیان برخی تئوری‌ها اکتفا کرده است، توضیح داد 

که بخش مهمی از راه‌حل‌های مشکلات اقتصادی پرداختن 

به دیپلماسی اقتصادی است که فقدان آن در برنامه‌های 

کاری گزینه پیشنهادی به چشم می‌آید. 

غلامرضا کاتب نماینده‌ای بود که پس از ساری سخنرانی 

خود را در موافقت با وزیر پیشنهادی اقتصاد آغاز کرد و با 

بیان اینکه راهکارهای دژپسند می‌تواند درمانی بر مشکلات 

اشتغال کشور باشد، تاکید ویژه‌ای بر این مساله کرد که 

انتقال دژپسند از سازمان برنامه و بودجه به وزارت اقتصادی 

می‌تواند موجب هماهنگی وزارت اقتصاد، بانک مرکزی 

و سازمان برنامه و بودجه شود. بعد از کاتب، رمضانعلی 

سبحانی‌فر، نماینده سبزوار هم به دفاع از فرهاد دژپسند 

پرداخت و گفت: »آقای دژپسند بنیانگذار زیرساخت‌های 

اقتصادی شفاف و اقتصاد مبتنی‌بر تجارت الکترونیک است 

و با تیم اقتصادی دولت هماهنگی کامل دارد.«

دیگر مخالفان دژپسند اما محکم‌تر به میدان آمدند. یحیی 

کمالی‌پور با تکیه بر نتایج حضور دژپسند و همکارانش در 

سازمان برنامه، بخشی از مشکلات کشور به‌ویژه ایرادات 

موجود در حوزه برنامه‌ریزی، بودجه‌ریزی و انحراف بودجه 

عمومی از محل تخصیصی را ناشی از ضعف عملکرد گزینه 

پیشنهادی وزارت اقتصاد دانست و بعد از آن ولی ملکی هم 

با واکاوی برنامه پیشنهادی دژپسند به مجلس اظهار کرد که 

برای وعده‌های آورده شده، هیچ راهکار عملیاتی و اجرایی 

قابل اعتنا آورده نشده است. 

برخالف علی ساری، عضو فراکسیون امید که در مخالفت 

با گزینه وزارت اقتصاد معتقد بود دژپسند برای دیپلماسی 

اقتصادی برنامه‌ای ندارد، دیگر عضو این فراکسیون یعنی 

محسن علیجانی با حضور پشت تریبون گفت: »تقویت 

دیپلماسی اقتصادی در دستور کار دژپسند است.« اما فرهاد 

دژپسند در دفاع از برنامه‌های خود در صحن مجلس گفت: 

»ما برای جلوگیری از ابر تورم باید اقدامات خاص انجام دهیم 

از این‌رو یکی از برنامه‌های جدی من تشکیل هسته‌های 

اندیشه‌ورزی متشکل از دولت، مجلس، دانشگاه‌ها و بخش 

خصوصی است.«  او همچنین با بیان اینکه هیچ فردی 

نمی‌تواند در این شرایط کشور ادعای معجزه داشته باشد، 

تاکید کرد: »شرایط کشور امروز متفاوت است. از سال ۷۴ 

با وزارت اقتصاد به صورت خطی و نقطه‌ای ارتباط داشته‌ام 

و ظرفیت‌ها و فرصت‌های این وزارتخانه را می‌دانم.«

ب: بررسی صلاحیت گزینه پیشنهادی وزارت 

تعاون، کار و رفاه اجتماعی

ولی ملکی، نماینده مردم مشکین‌شهر که دقایقی قبل در 

مخالفت با گزینه وزارت اقتصادی سخن گفته بود این‌بار هم 

در مخالفت با شریعتمداری به میدان آمد و اظهار کرد: »آقای 

شریعتمداری الان لبخند ملیحی بر لب دارد اما ۴۸ درصد 

برنامه‌های پیشنهادی ایشان براساس گزارش کارشناسان 

معاونت نظارت با اسناد بالادستی منطبق نیست؛ درخصوص 

حمایت از طبقات محروم نیز برنامه روشنی ندارند.« او 

تاکید کرد که بخش اعظم پتروشیمی‌ها مربوط به وزارت 

رفاه است؛ بنگاه‌های اقتصادی شستا ضعیف هستند و با 

این وجود شریعتمداری راهکاری برای رفع این مشکلات 

ارائه نداده است. 

پس از این، روح‌الله بابایی‌صالح در موافقت با شریعتمداری 

صحبت کرد و با رد کردن موارد استیضاح شریعتمداری در 

وزارت صمت گفت: »ایشان فردی مومن، ولایی، متعهد به 

نظام و پاکدست است و با چالش‌های اجتماعی از نزدیک 

آشناست.« در این زمینه و پس از بابایی، غلامعلی جعفرزاده، 

نماینده عضو فراکسیون مستقلین سخنرانی کرد و او هم 

اظهار داشت: »در زمان جنگ باید چریک داشته باشیم 

و شریعتمداری یک چریک برای جنگ اقتصادی است.« 

دیگر مخالف شریعتمداری، شهاب نادری، نماینده مردم 

پاوه بود. او با توجه به اینکه پرونده استیضاح شریعتمداری 

ح است، بیان داشت:  در وزارت صمت همچنان مفتو

»شریعتمداری از ۲۰ سالگی و با مدرک دیپلم بسیاری از 

پست‌های حساس را برعهده گرفته است، اگر شریعتمداری 

وزیر کارآمدی بود، چرا از وزارت صنعت، معدن و تجارت 

برداشته شد و اگر ناکارآمد است، قطعا برای این وزارتخانه 

هم فردی کارآمد نیست.« 

فیت  م‌شفا عد و  شستا  ص  رخصو د همچنین  ری  د نا

فعالیت‌های آن و صندوق‌های بازنشستگی و نابسامانی آنها 

هم اظهارنظر کرد و ابراز داشت که شریعتمداری برنامه‌ای 

برای حل این مشکلات و مسائل ندارد. عبدالحمید خدری، 

نماینده بوشهر اما به دفاع از شریعتمداری پرداخت و گفت 

که شریعتمداری فردی پاک‌دست است و فساد قابل 

توجه در وزارت صمت مربوط به دوره قبلی بوده است. وی 

همچنین درخصوص ماجرای ثبت سفارش خودرو نیز نامه 

معاون اقتصادی وزیر اطلاعات به وزیر صنعت را به شرح زیر 

قرائت کرد: »با سالم و احترام؛ نظر به سوءاستفاده و انتشار 

غیرقانونی و مشکوک مکاتبه وزارت اطلاعات با دادستان 

تهران که موجب شائبه و اتهام به آقای شریعتمداری شده 

است، به آگاهی می‌رساند تخلفات صورت گرفته در مورد 

ثبت سفارش توسط حراست این وزارتخانه کشف و به وزارت 

اطلاعات گزارش شد. آقای شریعتمداری نیز مدعی و پیگیر 

موضوع بوده‌اند.« 

پس از این سخنان و همزمان با زمان اقامه نماز، رئیس 

مجلس برای دقایقی جلسه علنی مجلس را متوقف کرد 

و نمایندگان جلسه شامگاهی خود را پس از دقایقی آغاز 

کردند. 

اولین سخنران جلسه شامگاهی محمد شریعتمداری بود 

که برای دفاع از برنامه‌های پیشنهادی خود در صحن علنی 

سخنرانی می‌کرد. او در ابتدای سخنان خود با بیان اینکه 

برای صیانت از حق‌الناس در صندوق‌های بازنشستگی به 

میدان آمده، گفت: »من چندین‌بار از مجلس رای اعتماد 

گرفته‌ام و سال‌های سال با شما همکار بوده‌ام. هر نوع 

نظارت مجلس اعم از سوال، تحقیق و تفحص و استیضاح 

حق مجلس محترم است و به آن احترام می‌گذارم. خدا 

می‌داند که این موارد را مظاهر دموکراسی کشور می‌دانم و 

از پاسخ به هیچ سوالی در هیچ زمانی، عدول نخواهم کرد.« 

شریعتمداری همچنین با تاکید بر اینکه می‌خواهد با 

فساد در وزارت کار مبارزه کند، گفت: »به‌عنوان یک ایرانی 

وقتی می‌شنوم که گفته می‌شود در یک وزارتخانه‌ای، 

پست مدیرعاملی خرید و فروش می‌شود، تنم می‌لرزد 

و اگر یک مورد را ببینم حتما به مراجع قضایی معرفی 

خواهم کرد.« وی همچنین با بیان اینکه سن مدیریت در 

این وزارتخانه در یک سال در صورت استقرار من، ۱۰ سال 

کاهش خواهد یافت، بیان کرد: »‌از دیگر اقدامات من این 

است که بنگاهداری را در وزارت تعاون تعطیل می‌کنم؛ 

نباید این وزارتخانه به بنگاه‌داری بپردازد. همچنین امروز 

با سونامی ورشکستگی صندوق‌ها مواجه هستیم که از 

نمایندگان تقاضای کمک دارم.«

ج: بررسی صلاحیت گزینه پیشنهادی وزارت 

راه و شهرسازی

سهراب گیلانی نماینده شوشتر، اولین مخالف اسالمی 

بود. او با برشمردن مشکلات حوزه مسکن از جمله توقف 

ساخت‌وسازها، افزایش 40 درصدی قیمت‌ها، مشکلات 

شهرسازی و مساله حاشیه‌نشینی اظهار کرد که وزیر 

پیشنهادی راه‌حل این مشکلات را در برنامه ارائه شده خود 

به مجلس نیاورده است. 

محمدعلی پورمختار، نماینده اصولگرای بهار و کبودرآهنگ 

اما در موافقت با وزیر پیشنهادی راه صحبت کرد و با اشاره 

به قول محمد اسالمی درخصوص رسیدگی به مشکل مسکن 

مهر تاکید کرد: »توجه به بازسازی بافت فرسوده شهری و 

همچنین مساله راه‌های روستایی از نقاط قوت برنامه‌های 

ارائه شده اسالمی است.« پس از پورمختار، محمدرضا 

رضایی‌کوچی، رئیس کمیسیون عمران مجلس در موافقت 

با رای اعتماد به اسالمی، پشت تریبون رفت و او هم اسالمی 

را مدیری جهادی خواند و گفت: »‌۵۰۰ هزار میلیارد تومان 

پروژه نیمه‌تمام در کشور وجود دارد که با اوراق مشارکت 

و اسناد خزانه نمی‌توان این پروژه‌ها را به اتمام رساند، 

مگر اینکه ایده آقای اسالمی مبنی‌بر استفاده از فاینانس 

داخلی و خارجی اجرایی شود.« محمد فیضی، نماینده مردم 

اردبیل در مخالفت با رای اعتماد به اسالمی گفت که چگونه 

می‌شود رئیس‌جمهور امشب به شما پیشنهاد وزارت بدهد 

و شما تا صبح برنامه‌های کاری خود را به ایشان ارائه دهید 

و این برنامه قوی و متقن باشد؟ فیضی همچنین به مدرک 

دانشگاهی اسالمی هم خدشه وارد کرد و گفت: »مدرک 

تحصیلی شما را بررسی کرده‌ام؛ سال ۶۰ مدرک مهندسی 

ساختمان گرفته‌اید و دوره MBA را گذرانده‌اید اما مدرکی 

در این خصوص ندارید. چگونه شما با مدرک فوق‌لیسانس 

راهنمای دوره دکتری هستید؟«

علی نجفی خوشرودی، سخنگوی کمیسیون امنیت ملی 

درمخالفت با رای اعتماد به محمد اسالمی با انتشار کلیپی 

که اسالمی در آن می‌گفت من حرف نمایندگان را از یک 

گوش می‌شنوم و از گوش دیگر بیرون می‌فرستم، گفت: 

»رویکرد ایشان، عدم‌تعامل با نمایندگان است و اعتقادی 

به تعامل با نمایندگان ندارند. حرف‌های ایشان ما را به 

یاد دولتمردان سابق می‌اندازد. شما باید بگویید با کدام 

شاخص اعلام کرده‌اید در یک سال در استانداری مازندران 

به اندازه ۲۵ سال کار کرده‌اید؟«

پس از این سخنان محمد اسالمی پشت تریبون مجلس 

قرار گرفت؛ وزیر پیشنهادی راه و شهرسازی در صحن علنی 

با بیان اینکه مهم‌ترین اقدامی که در برنامه به آن توجه 

شده پیشگیری از حاشیه‌نشینی است، تاکید کرد: »کسب 

اطمینان از اینکه مسکن در یک جریان تولیدی قرار دارد در 

برنامه‌های ماست. ما امروز نیاز داریم که تولید مسکن در 

اختیار تولیدکنندگان واقعی باشد نه در اختیار سوداگران.«  

وی همچنین با اشاره به اینکه یکی از درخواست‌های 

نمایندگان بحث عدالت منطقه‌ای است و تلاش خواهم کرد 

آن را اجرایی کنم به دیگر مسائل وزارتخانه نیز پرداخت و 

ادامه داد: »بحث دیگر بحث کامیون‌داران است که در این 

بحث تفاهماتی صورت گرفته که به آن عمل خواهیم کرد.« 

 د: بررسی صلاحیت گزینه پیشنهادی 

وزارتصنعت، معدن و تجارت

اولین سخنران محمود صادقی بود. عضو فراکسیون امید 

مجلس شورای اسالمی در مخالفت با رضا رحمانی، وزیر 

پیشنهادی صنعت، معدن و تجارت با طرح سوالی عنوان 

کرد: »ترمیم کابینه و تغییر در وزرا با چه هدفی از سوی دولت 

انجام می‌گیرد؛ به نظر می‌رسد هدف از این تغییرات افزایش 

کارآمدی، ایجاد شفافیت و مبارزه با فساد و همچنین جلب 

اعتماد از دست رفته عمومی و بازسازی سرمایه اجتماعی 

رئیس‌جمهور با 24 میلیون رأی در سال گذشته باشد.«

صادقی با اشاره به فسادهای روی داده در واردات خودرو در 

دوره شریعتمداری، خطاب به رحمانی گفت: »شما در طول 

دوران مسئولیت نعمت‌زاده، معاون وزیر و در طول یک سال 

گذشته قائم‌مقام آقای شریعتمداری بوده‌اید که باید پاسخ 

دهید در آن دوران چه نقشی در مبارزه با فساد داشته‌اید.«

وی با اشاره به‌عنوان‌های گسترده شغلی رضا رحمانی اظهار 

کرد: »با توجه به این مسئولیت‌های سنگین مدیریتی چگونه 

فرصت کرده‌اید سه مقطع تحصیلی را در طول این دوران 

پرکار بگذرانید و کارشناسی حقوق، کارشناسی‌ارشد مدیریت 

دولتی و دوره دکتری مدیریت را پشت سر بگذارید؟ که این 

همه مسئولیت و طی کردن مراحل تحصیلی به هیچ عنوان 

با هم سنخیت ندارد.«صادقی با اشاره به سخنان ظهردیروز 

روحانی در مجلس نیز اذعان داشت: »رئیس‌جمهور عنوان 

کرد که عده‌ای از ارز یارانه‌ای استفاده کردند و به رحمانی 

گفتم اگر از ابوذر و سلمان نیز در این سمت‌ها استفاده 

کرده‌ای سال دیگر آنها را عوض کن، آیا آقای روحانی 

خود به این توصیه‌ها عمل کرده است که به وزرای خود 

چنین توصیه‌هایی می‌کند.«علی اصغر یوسف‌نژاد، عضو 

فراکسیون امید در دفاع از رحمانی با بیان اینکه مهندسی 

بین بخشی در دیدگاه و برنامه‌های وزیر پیشنهادی صنعت، 

معدن و تجارت مشهود است، اظهار داشت: »رحمانی از 

ظرفیت خوب مجلس و کمیسیون‌های تخصصی می‌تواند 

استفاده کند چراکه از زاویه دولت به مجلس و همچنین از 

زاویه مجلس به دولت به مسائل نگریسته است و قائم‌مقام 

وزارت صنعت نیز بوده است و با توجه به اینکه شخصی 

صبور است، می‌تواند به تنظیم روابط بین دستگاهی و 

مجلس توجه کند.« پس از یوسف‌نژاد، عزیز اکبریان رئیس 

کمیسیون صنایع و معادن مجلس با اشاره به برنامه‌های 

وزیر پیشنهادی صنعت، معدن و تجارت گفت: »رحمانی 

برنامه خوبی برای حمایت از سرمایه‌گذاری بخش خصوصی 

و توسعه تولید داخل دارد. رحمانی در دو سال گذشته معاون 

وزیر بوده حال چگونه در این مدت کوتاه وارث مشکلات بخش 

صنعت شده است، از این رو به نظرم تیم اقتصادی دولت 

و مجلس مقصر مشکلات اقتصادی هستند. از طرف دیگر 

رحمانی نقش اساسی در تدوین برنامه چشم‌انداز 20 ساله 

و تدوین برنامه ششم توسعه داشته و وی برنامه مدونی برای 

توسعه تولید، معدن، خودروسازی، جلوگیری از خام‌فروشی، 

توسعه صادرات و مبارزه با فساد دارد.« احمد بیگدلی اما 

آخرین نفر بود. عضو کمیسیون اجتماعی در مخالفت با 

رضا رحمانی گفت: »با وجود موفقیت‌های حاصل شده 

اما تلاش‌هایی در جهت کمرنگ کردن قانون تمرکز صورت 

گرفت، رصد ما نشان می‌دهد زمانی که رحمانی، قائم‌مقام 

وزارت صنعت، معدن و تجارت بود نسبت به کمرنگ شدن 

قانون تمرکز و تغییر تنظیم ستاد بازار سکوت کرده است 

و این سکوت به معنای مخالفت با قانون است.« در پایان 

این رضا رحمانی بود که پشت تریبون رفت. وزیر پیشنهادی 

صنعت، معدن و تجارت با اعالم این خبرکه زنجیره تامین 

برای اولین‌بار طراحی شده است، گفت: »من اعتقاد دارم  

به عنوان یک مدیر در شرایط جدید، حتما لازم است که 

از توان مردم و بخش خصوصی حداکثر استفاده را داشته 

باشیم.« او با بیان اینکه پیشران کشور باید صادرات باشد، 

تاکید کرد: »کشورهای همسایه ما بیش از 500 میلیارد دلار 

واردات دارند اما سهم ما کمتر از پنج درصد است.« 

۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی
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   همه علیه نقدینگی

حسن روحانی در جلسه عصر دیروز و در میانه سخنرانی به ابرمشکل 

این روزهای کشور اشاره و تالش کرد دلایل خود را در توضیح چرایی 

ایجاد و تشدید آن بیان کند. حسن روحانی در اشاره به رشد نقدینگی 

به‌عنوان یک مشکل در کشور گفت: »رشد نقدینگی همواره وجود 

داشته و چیزی نیست که فکر کنیم امروز یا امسال از آسمان هفتم نازل 

شده ولی رشد نقدینگی در سایه ضریب فزاینده یا برمبنای پایه پولی 

کاملا متفاوت است و در سال‌های اخیر عمدتا براساس ضریب فزاینده 

است.« رئیس‌جمهور درحالی که علت افزایش نقدینگی در سال‌های 

گذشته و در دولت‌های قبل را استقراض از دولت می‌دانست، توضیح 

داد که مشکل افزایش نقدینگی امروز به‌خاطر برداشت از بانک مرکزی 

ایجاد شده است. وی افزود: »بانک‌های ما امروز متاسفانه مشکل‌آفرین 

هم هستند و یکی از مشکلات هم رشد نقدینگی است.« روحانی 

البته در توضیحاتی کوتاه راه‌حل این مشکل بزرگ را هم در اصالح 

نظام بانکداری کشور دانست و گفت: »در سایه اصالح بانک‌ها باید 

رشد نقدینگی را حل کنیم. بانک‌ها باید دست از بنگاه‌داری بردارند و 

بانک‌های خصوصی باید تحت انضباط دقیق دربیایند.« رئیس‌جمهور 

در صحن علنی البته حرف‌هایی هم درمورد تورم زد. او که در پاسخ به 

برخی سخنان تاکید می‌کرد ابرتورمی در کشور نداریم، بیان داشت: 

»آنهایی که به مردم می‌گویند ما ابرتورم داریم، یا دروغ می‌گویند 

یا اقتصاد ایران را نمی‌فهمند. ما ابرتورم نخواهیم داشت؛ این حرف 

نادرست است؛ از لحاظ تحلیل اقتصادی و سیاسی نادرست است. ما 

متاسفانه از یک اقتصاد تورم تک‌رقمی عبور کردیم ولی حتما می‌توانیم 

تورم را مهار کنیم، مهار تورم امکان‌پذیر است. روند صعودی تورم 

ادامه نخواهد یافت. امروز یکی از وظایف وزرای صنعت و اقتصاد ما 

مهار تورم است.«  این اظهارات حسن روحانی که ظاهرا حرف دل 

تعداد زیادی از نمایندگان بود، در جریان سخنرانی مدافعان و مخالفان 

وزرای پیشنهادی هم به وضوح مشخص بود؛ چراکه هر جا از مشکلات 

اشتغال، تولید، رکود و تورم سخن به میان می‌آمد، ماجرای نقدینگی، 

بانک مرکزی و بی‌راهه بانکداری در کشور هم مطرح می‌شد. ولی 

ملکی، سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی که 

در مخالفت با فرهاد دژپسند سخن می‌گفت، مشکل را از دولت اول 

روحانی و زمان وزارت طیب‌نیا واکاوی کرد و گفت: »همه می‌دانند 

که بدنه بانک‌ها بیمار است؛ تنها کاری که می‌کنند بهره می‌گیرند. 

تولید و پشتوانه مالی ما زمانی سامان می‌گیرد که بانک‌ها در سود 

و زیان مشارکت داشته باشند. شما با چه مکانیسمی می‌خواهید 

بانک‌ها را سروسامان بدهید؟«  یحیی کمالی‌پور اما از وجه دیگری 

به ماجرا توجه کرد و با به میان کشیدن انحراف تخصیصی بودجه، 

گفت: »تفریغ بودجه نشان می‌دهد به جای استقراض و آوردن متمم 

بودجه، از بانک پول دریافت شده و این مساله به افزایش پایه پولی 

منجر شده، حتی درآمدهای حاصل از فروش ارز بدون اجازه، صرف 

کسری بودجه شده و این امر افزایش پولی را در پی داشته است.« 

علی ساری، عضو فراکسیون امید مجلس دیگر نماینده‌ای بود که هم 

در مخالفت با وزیر پیشنهادی اقتصاد سخن گفت و هم در نقد عملکرد 

بانک‌ها و مساله نقدینگی. عضو فراکسیون امید خطاب به دژپسند 

گفت: »ای‌کاش در حوزه حضور بانک‌های دولتی بر معوقات بانکی 

تمرکز می‌کردید. چگونه مطالبه ۱۱۰ هزار میلیارد تومانی را که در دست 

۱۰۸ نفر است، پس می‌گیرید؟ امروز دولت بزرگ‌ترین بدهکار بانکی 

است.«  ساری با تاکید بر هدایت نقدینگی به سمت تولید گفت: 

»برنامه‌های آقای دژپسند بخش‌هایی از کتاب‌ها و مقالات ایشان 

است و راهکاری برای جذب سرمایه‌گذاری ارائه نشده است. باید 

هرچه سریع‌تر دست رانت و فساد را از اقتصاد قطع کنیم.« دیگر 

عضو فراکسیون امید که او هم مانند دیگران انتقادات یکسانی به 

مساله اقتصاد کشور داشت، محسن علیجانی بود. او هم بانک‌محور 

بودن اقتصاد ایران را مشکلی بزرگ توصیف کرد و گفت: »ساماندهی 

پولی بانک‌ها در برنامه‌های وزیر پیشنهادی است و دژپسند باید 

بر همین اساس به دنبال اصالح ساختاری در بانک‌ها و منع آنان از 

بنگاه‌داری باشد.« 

گزینه‌های پیشنهادی دولت موفق به کسب رای اعتماد شدند
در پایان جلسه روز گذشته مجلس، علی لاریجانی درباره آن گفت که نمایندگان مجلس در یک روز، اندازه دو روز و نیم کار کردند تا به زیارت اربعین برسند. هر چهار وزیر پیشنهادی 

روحانی از مجلس رای اعتماد گرفتند. بر این اساس رضا رحمانی وزیر صنعت، معدن و تجارت با 203 رای موافق، فرهاد دژپسند وزیر اقتصاد با 200 رای موافق، محمد شریعتمداری 

وزیر کار با 196 رای موافق و نهایتا محمد اسلامی وزیر راه و شهرسازی با 151 رای موافق به هیات‌دولت راه یافتند تا تیم کابینه دوازدهم دوباره کامل شود. 

دیروز در مجلس، رئیس‌جمهور، وزرای پیشنهادی و نمایندگان موافق و مخالف بیشتر از مسئولان، نقدینگی را عامل 

شرایط اقتصادی می‌دانستند

روز استیضاح نقدینگی


